

亮利剑出重拳 扬正气树新风

——永城市全面推进“扫黄打非”工作走深走实

文/图 本报融媒体记者 袁国豪

2017年,永城市演集镇刘庄村荣获全国“扫黄打非”进基层示范点;2018年,永城市演集镇刘楼村被评为全国“扫黄打非”第二批进基层示范点;2019年,永城市第八小学入选第三批全国“扫黄打非”进基层示范点;2021年,永城市苗桥镇被评为第五批全国“扫黄打非”进基层示范标兵;2022年,永城市陈集镇入选第六批全国“扫黄打非”进基层示范点……截至目前,永城市已建成“扫黄打非”基层站点769个,其中国家级示范点4个、示范标兵1个、省级示范点2个、商丘市级示范点4个。

近年来,永城市对标中央、省委、商丘市委“扫黄打非”工作部署,强化领导、高位推动,健全机制,夯实基础,将培育先进典型作为推进“扫黄打非”进基层工作的重要抓手,通过培育典型,以点带面、点面结合,带动全市“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设,全面推进“扫黄打非”进基层工作走深走实。



▲陈集镇志愿者向群众发放“扫黄打非”宣传单。
▼苗桥镇开展“扫黄打非”检查。

注重顶层设计, 强化组织领导

为进一步加强基层站点建设,永城市“扫黄打非”办公室会同相关部门联合下发了《永城市深入推进“扫黄打非”进基层实施方案》《永城市推进“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设实施方案》,市、乡两级财政累计投入“扫黄打非”资金300余万元用于基层站点规范化规范化建设,逐步完善宣传教育、日常巡查、案件排查、信息报送、联防联控、举报奖励、工作奖惩等制度措施,明确了乡镇(街道)“扫黄打非”工作领导小组职责和村(社区)、学校、企业、旅游景点“扫黄打非”工作职责,层层签订目标责任书,推进“扫黄打非”工作制度

化、规范化、常态化。

“领着孩子到镇里的‘扫黄打非’主题公园游玩,正好看到了‘扫黄打非’的宣传介绍,我才知道非法出版物、有害图书和网络信息对孩子的危害,我真是受益匪浅。”陈集村村民张丽说。

据了解,永城市陈集镇把“扫黄打非”进基层与新时代文明实践站(所)宣传阵地相融合,发挥“四力”,突出“四实”,打造了“1115”(一个中心:镇“扫黄打非”宣教中心;一个基地:在全镇34个行政村建立了“扫黄打非”宣教基地;一个公园:建立“扫黄打非”主题公园;五个广场:党建广场、廉政广场、文化广场、法

治广场、好人广场)宣传教育阵地,组织开展多层次、宽领域、接地气的“扫黄打非”宣传教育活动。

在永城市陈集镇“扫黄打非”主题公园里,设置有一块块“扫黄打非”未成年人保护内容的图文案例宣传栏,村民在此休闲娱乐之余,潜移默化地学习了不少“扫黄打非”知识,对“扫黄打非”概念有了更深层次的了解和掌握。

截至目前,永城市25个乡镇、6个街道办、769个行政村(社区)全部建立了“扫黄打非”基层站点并完成规范化标准化建设,构建了市、乡、村“扫黄打非”三级联动机构。

注重平台融合, 助力乡风文明

“以前,孩子放学到家经常玩手机、打游戏,严重影响了学习成绩。现在,我们经常带孩子参加各种‘护苗’活动,让孩子学会了辨别、远离有害信息,孩子变化了很多。”苗桥镇村民周秀荣说。

苗桥镇成立由教育、民政、文明办、关工委和青妇等单位参与的“护苗联盟”,招募“扫黄打非”小宣传员20名,开设青少年法治宣传、防网络诈骗亲子课堂等,让“扫黄打非·护苗”行动有载体、有阵地,更深入,更持久。该镇党委书记和镇长还动员学生及家长上

好“开学第一课”和“假期最后一堂课”,培养青少年自觉抵制不良文化侵袭的安全防范意识。

苗桥镇只是永城市多元化开展“扫黄打非”工作中的一个缩影。

近年来,永城市积极推进“扫黄打非”工作与基层党建、新时代文明实践站(所)、乡村振兴、平安建设等工作相结合,促使工作机制相融、资源平台相融、志愿服务相融、活动开展相融,将“扫黄打非”纳入网格化管理,有效依托综合文化站、农家书屋等公共文化设施,在公

共文化服务中宣传“扫黄打非”工作,推动“扫黄打非”工作向基层延伸。

“在实践当中,我们把‘扫黄打非’工作与新时代文明实践中心、精神文明建设等工作有机结合起来,上下左右联动,助推工作有序开展,切实打通基层落实‘扫黄打非’任务的‘最后一公里’。同时,采取多种宣传形式,提高群众对‘扫黄打非’的认知,营造人人了解、人人参与的良好氛围,营造社会文化环境,树立健康向上的社会风尚。”永城市扫黄打非办有关负责人表示。

注重宣传推广, 榜样引领示范

近年来,永城市严格按照《全国推进“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设意见》《河南省推进“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设实施方案》要求,在“树、推、做”上下功夫,充分发挥“点亮一盏灯,照亮一大片”的示范引领作用,推动“扫黄打非”工作持续上台阶。

一方面,永城按照“试点先行,以点带面、总结经验、逐步推进”的原则,依托全市五级网格化管理平台,在全市范围内选定了5个乡镇、10个村(社区)、2个企业、2所学校、1个景区作为基点,充分发挥各个基点的示范带动作用,构建了以点带面、纵横一体的立体化工作框架,

不断扩大“扫黄打非”工作覆盖面。

另一方面,注重工作指导,加大培育力度。永城市根据示范点争创标准,统一印制了《永城市“扫黄打非”基层站点规范化标准化建设标准配置图》《永城市乡村(社区)“扫黄打非”村规民约》《永城市乡村(社区)“扫黄打非”工作制度》等3200余块版面和10万余份宣传彩页,统一制作了乡镇扫黄打非办和村(社区)扫黄打非工作站标识牌,进一步巩固了基层意识形态和宣传思想阵地建设。

同时,该市充分利用媒体、工作群、简报等多种形式,精心设计制作示范典型的学习教育资料,对选树的基层示范

点及其典型经验进行大范围、立体式宣传推广,并及时将选树的基层示范点的成功经验和典型事例汇编成文,全面、系统、多角度宣传了近年来各示范点推进工作的典型经验和特色做法,供各级部门开展工作学习交流,产生了较大的示范带动效应。充分利用推进现场会等资源督促各乡(镇、街道、景区、学校)以省级“扫黄打非”进基层示范点评比为契机,采取观摩会、培训会、交流会、推进会、乡镇互检、暗访抽查等方式,组织乡村(学校、景区)两级“扫黄打非”单位负责人、主管领导横向学习交流,纵向自我排序,不断夯实全市基层站点建设。



苗桥镇“扫黄打非”进企业志愿服务活动。



永城市开展“扫黄打非”进企业志愿服务活动。

演集街道

开展夜间巡逻 守护群众平安

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 王大庆 郭淑娅)为进一步加强平安建设,保障人民群众生命财产安全,近日,永城市演集街道积极开展夜间治安巡逻,加强社会管控,守护群众平安。

强化队伍建设。该街道坚持把夜间巡查作为重要抓手,由班子成员带队,街道30个村(社区)相关人员组成夜巡小分队,对辖区内人员密集场所、背街小巷开展常态化巡查,发现问题第一时间进行处置。

强化宣传成效。该街道利用流动宣传车、平安大喇叭、五级网格群、村(居)务公开栏等线上线下多种方式立体推进,改变“说教式”“灌输式”宣传方式,以群众喜闻乐见的形式宣传防火、防盗、防诈骗、防事故相关注意事项,进一步增强群众防范意识。

强化督导措施。该街道成立平安夜巡督导组,对各村(社区)夜巡工作进行抽查,并向企业、群众了解夜巡工作开展情况,对工作扎实、未发生安全事件、群众满意度高的村(社区)给予通报表扬,对巡查制度执行不力的进行通报批评,追究相关人员责任。



为进一步加强宪法精神,引导群众树立法治意识,12月1日,永城市在人民广场举办2023年“宪法宣传周”活动。据了解,此次活动通过发放宣传材料,广泛宣传宪法、民法典等相关法律法规知识,进一步提高居民学习法律的热情,引导广大群众牢固树立法律意识,营造浓厚宣传氛围。
本报融媒体记者 袁国豪 摄

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 李德红)近年来,永城市高庄镇坚持把招商引资作为实施“工业强镇”战略、促进经济高质量发展的“助力器”,该镇到江苏、浙江、上海、广东、湖南等地区招商,围绕“铝基新材料”积极引进一大批“有实力、有潜力、有影响力、有市场竞争力”的工业项目,为高庄镇域经济的发展蓄足了后劲。

高庄镇

真情服务助力企业发展

提供“一条龙”服务,体现一个“优”字。该镇始终秉承“为投资者着想、帮投资者盈利、助投资者成功”的宗旨,积极推进“1+7”工作法优化营商环境,即:一个专班管到底,精准招商在一线,政策宣讲在一线,跟踪调度在一线,问题排查在一线,解决困难在一线,靠前服务在一线,廉洁承诺在一线,在帮助企业办理各种证件、征用土地、信用担保、筹资融资、企业辅导、技术支持、信息咨询、市场开拓、人才培训、经营管理、交流合作等方面,积极为企业排忧解难,让金联星、汇金源、华亿、鸿基等多家濒临倒闭的铝棒加工企业逐步走出困境、扭亏为盈,让正源新材料、铜铝复合等项目快速落地高庄,科源电子、帅源驰等企业快速发展壮大。

发挥“集聚化”优势,把握一个“准”字。该镇借助铝精深加工产业园坐落高庄的优势,引导成立了“永城市铝基新材料协会”,搭建企业“以商招商”平台,会同集聚区铝制品精深加工企业内引外联,及时提供政策、资金、人才、土地等支持,增强了企业参与招商的动力,如:通过正源新材料、帅源驰新材料已签约压铸铝企业。深挖“铝基新材料”企业发展潜力,围绕完善“铝锭—电子铝箔—铝腐蚀箔—铝化成箔—电容器”产业链和“再生铝—铝锭(铝棒)—压铸铝(铝型材)”产业链“精准招商”,先后引进丰荣快速腐蚀箔项目、铜铝复合项目,激活锦晟电子化成箔项目,延伸了“铝基新材料”产业链。组织召开“铝基新材料”产业发展座谈会,精准把握“铝基新材料”产业发展方向,形成了《关于铝基新材料产业发展的报告》,为进一步加强招商引资辐射力、做大做强铝产业,提供了详实的可行性依据。

坚持“全方位”招商,注重一个“实”字。该镇创新“党建+招商”,把招商引资“触角”向村级延伸,研究制定了高庄镇村级招商引资、壮大集体经济奖励激励办法和高庄镇全员招商奖励激励政策,充分调动镇村干部招商引资的积极性;规划建设镇级“小微产业园”,通过建设占地120亩的标准化厂房,纾解城区服装加工、玩具等小作坊安全隐患,解决劳动力就近就业等难题;推进“花卉产业”升级,大力实施“蝴蝶兰种苗繁育、组培实验室”建设计划,项目运营后将辐射周边300多公里最大的花卉产业基地研学项目,释放花卉基地“新动能”。

雪枫街道

扎实推进河流治理 筑牢生态安全屏障

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 贾坤)为强化河道治理,加强河道日常管护,切实维护河道生态环境,实现“水清、岸绿、景美”的治理目标,近期以来,永城市雪枫街道加强河道管理,织密织牢河道“安全网”。

开展专项行动。该街道坚持以水清岸绿建设为抓手,积极开展河道清理专项整治行动,多措并举抓好河道整治工作。持续推进河道建设管护,不断改善河道生态环境,筑牢河道安全网,助力河道换新颜。

明确主体责任。该街道党工委、办事处将河道治理工作作为年度重点工作之一,主要领导亲自挂帅,上下全员参与。组织召开街村两级河道治理工作安排部署会议,制定专项工作方案,靠实街村主体责任,明确责任区域和具体工作要求,实行工作落实督促检查制度,在全街道形成一级抓一级、层层抓落实的工作格局,全面推进河道整治步伐,全力推进河道治理工作扎实有效开展。

开展河道清理。该街道严格按照无害化处置标准,全面清理河道水面漂浮废弃物、漂浮垃圾、枯木烂枝、白色塑料等危害水生态环境的垃圾。同步开展河道两侧岸坡及管理范围内生活垃圾、建筑垃圾的清扫工作,全面美化河岸沿线生态环境。

截至目前,该街道累计出动街村(社区)两级干部200余人次,整治河道沟渠1000余延米,清理垃圾20余立方米,河道、河两岸的垃圾得到有效清除,河道面貌焕然一新。

日月湖街道

观摩评比找差距 对标先进促提升

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 白梦宇)为激发各村(社区)“五星”支部创建热情,持续推动人居环境整治及其他重点工作全面提升,近日,永城市日月湖街道组织开展“以干促变 各村在行动”集中观摩活动,通过看现场、知不足、找差距、抓整改,营造互促互进、比学赶超的浓厚氛围。

观摩活动采取“听、看、查、评”等方式,对街道村(社区)逐一实地观摩。每到一处,观摩组成员首先听取村(社区)党支部书记重点工作汇报,然后对村容村貌整治、“四小园”建设管护、“五美”庭院建设、特色产业等情况进行了现场观摩,随后在村(社区)党群服务中心查看“五星”支部创建资料及阵地建设情况,当场打分作出评估。

观摩结束后,随即召开“以干促变 各村在行动”集中观摩活动点评会。该街道负责人对各村(社区)在“五星”支部创建和人居环境综合整治工作中存在的问题进行分析研判,并现场通报各村(社区)排名。要求各村(社区)要以本次观摩活动为契机,进一步统一思想、提高标准,充分挖掘好的经验做法,要自我加压、查漏补缺,深刻认识到自身短板,在下一步工作中要敢于攻坚克难、补短板、强弱项,把“五星”支部创建与人居环境整治等各项工作有机结合,为统筹推进日月湖街道各项工作凝聚合力。